
 アンケート集計結果（令和３年１月成人式対象者） 

※送付２，０００人中、回答５２０人（回答率２６．０％）

【コロナ禍における成人式のあり方について】 

《成人式の開催中止について》 

  Ｑ１ あなたは、令和３年１月の成人式開催中止について、どのように思われましたか。 

１ 「開催中止はやむを得ず、妥当な決定であったと思う」          ５６．９％（296人） 

２ 「開催中止は妥当な決定ではなく、延期して開催すべきであったと思う」  ３２．３％（168人） 

３ 「開催中止は妥当な決定ではなく、予定通り１月10日（日）に開催すべきであったと思う」   ２．７％（ 14人） 

４ 「分からない」                            ３．７％（ 19人） 

５ 「その他」                              ４．０％（ 21人） 

 （未回答）                                ０．４％（  2人） 

  Ｑ２ 令和３年１月成人式は中止となりましたが、あなたは、式典開催予定日の前後に、同窓会や

飲食を伴う会合など新成人同士が集まる場に参加されましたか。 

１ 「参加した」      ８．３％（ 43人） 

２ 「参加しなかった」  ８３．１％（432人） 

３ 「その他」       ８．５％（ 44人） 

（未回答）         ０．２％（  1人） 

《成人式の開催中止に伴う市ホームページ掲載コンテンツについて》 

  Ｑ３ 札幌市では成人式の開催中止に伴い、令和３年１月 10 日から市ホームページ上で、市長や

市ゆかりの著名人からのメッセージ動画、新成人やご家族・市民の皆様から寄せられたメッセー

ジ文、北海道コンサドーレ札幌からの2021シーズンホームゲーム無料招待のご案内を掲載し

ました。 

あなたは、当該ホームページのコンテンツについて閲覧等はされましたか（複数回答可）。 

１ 「市長や市ゆかりの著名人からのメッセージ動画を見た」        １６．５％（ 86人） 

２ 「新成人やご家族・市民の皆様から寄せられたメッセージ文を見た」    ４．４％（ 23人） 

３ 「北海道コンサドーレ札幌からのホームゲーム無料招待に申し込んだ」   ４．２％（ 22人） 

４ 「各コンテンツの閲覧等はしなかった」                ７７．３％（402人） 

５ 「その他」                              ３．５％（ 18人） 

（未回答）                                １．０％（  5人） 



《市ホームページ掲載コンテンツの他のイベント等について》 

  Ｑ４ あなたは、令和３年１月の成人式中止に伴う、市ホームページ上でのメッセージ動画など各

種コンテンツ掲載の他に、更に何らかのイベント等の実施があれば良かったと思いますか。 

１ 「更に何らかのイベント等の実施があれば良かったと思う」     １１．５％（ 60人） 

２ 「市ホームページ上での各種コンテンツ掲載で十分だったと思う」  ３７．７％（196人） 

３ 「分からない」                         ４６．０％（239人） 

４ 「その他」                            ２．７％（ 14人） 

（未回答）                              ２．１％（ 11人） 

Ｑ５ （Ｑ４で１を選んだ方のみ回答）あなたは、具体的にどのようなイベント等の実施があれば良

かったと思いますか（自由記載）。 

自由記載による回答記入者  ８０．０％（48人） 

（未回答）         ２０．０％（1２人） 

《オンライン成人式について》 

  Ｑ６ 他市においても、コロナ禍における感染拡大防止のため、実際の会場に集まる形式の成人式

を開催せず、いわゆるオンライン成人式（市長や来賓等からの新成人に向けたお祝いメッセー

ジ、新成人代表のあいさつ等、成人式のプログラム内容をホームページ上に動画等で公開し、各

自で閲覧する形式）を開催する例が見受けられました。 

あなたは、このような開催形式についてどう思いますか。 

１ 「オンライン成人式でも開催する意義はある」  ２６．７％（139人） 

２ 「オンライン成人式では開催する意義が無い」  ５０．４％（262人） 

３ 「分からない」                １８．５％（ 96人） 

４ 「その他」                   １．３％（  7 人） 

（未回答）                     ３．１％（ 16人） 

  Ｑ７ （Ｑ６で２を選んだ方のみ回答）オンライン成人式では開催する意義が無いとあなたが考え

る理由はどのようなものですか（複数回答可）。 

１ 「昔の友人・知人に直接会えないから」                 ７８．６％（206人） 

２ 「振袖や袴などを着た、自身の晴れ姿を見てもらえないから」       ４６．２％（121人） 

３ 「人生の節目として、大人になったことを自覚できる機会・記念日とは感じられないから」   ５７．３％（150人） 

４ 「市長・区長や来賓、地域の方などの話を、実際の会場で直接聞きたいから」 ３．８％（ 10人） 

５ 「その他」                               ７．３％（ 19人） 

（未回答）                                 ０．０％（  0人） 



【あなた自身について】 

  Ｑ８ あなたが現在、お住まいの区を教えてください（住民登録上の住所地と、実際の住所地が異

なる場合は、実際の住所地でお答えください）。 

１ 「中央区」  １１．３％（59人） 

２ 「北区」   １５．６％（81人） 

３ 「東区」   １３．５％（70人） 

４ 「白石区」   ８．８％（46人） 

５ 「厚別区」   ６．３％（33人） 

６ 「豊平区」   ９．８％（51人） 

７ 「清田区」   ６．２％（32人） 

８ 「南区」    ８．３％（43人） 

９ 「西区」    ８．３％（43人） 

10「手稲区」   ５．４％（28人） 

11「その他」   ６．２％（32人） 

 （未回答）     ０．４％（ 2人） 

  Ｑ９ あなたの性別を教えてください。 

１ 「男性」   ４１．９％（218人） 

２ 「女性」   ５７．７％（300人） 

３ 「その他」   ０．２％（  1人） 

（未回答）     ０．２％（  1人） 



※主な内容を抜粋して掲載。また、類似する内容の回答はまとめています。

Ｑ１

（計21件）

・ 妥当だとは思うが、いつかは集まれる機会がほしかった。（他に類似1件）。

・

・

・

・

・ 成人式はそれほど重要ではないので無くても良い（他に類似1件）。

・

・ 中止はやむを得ないと思うが、オリンピックは実施の方向で進めているのは不思議です。

・

・

・ 早撮していたので、よかったと安心した。

・ （その他2件）

Ｑ２

（計44件）

・ 同窓会は中止、延期された（他に類似24件）。

・ 個人で仲の良い友達数人と集まった（他に類似8件）。

・ 地元（札幌市以外の地区）の成人式に参加した（他に類似2件）。

・ 振袖業者が主催するホテルでの食事は参加しました（他に類似1件）。

・ オンラインで飲み会。

・ （その他2件、未記入2件）

Ｑ３

（計18件）

・ そのようなコンテンツがあったと知らなかった（他に類似8件）。

・ 観ていない（他に類似2件）。

・ （その他6件）

令和３年１月成人式対象者　その他・自由記載欄の回答内容

あなたは、令和３年１月の成人式開催中止について、どのように思われましたか。

令和３年１月成人式は中止となりましたが、あなたは、式典開催予定日の前後に、同窓会や
飲食を伴う会合など新成人同士が集まる場に参加されましたか。

札幌市では成人式の開催中止に伴い、令和３年１月10日から市ホームページ上で、市長や
市ゆかりの著名人からのメッセージ動画、新成人やご家族・市民の皆様から寄せられたメッ
セージ文、北海道コンサドーレ札幌からの2021シーズンホームゲーム無料招待のご案内を
掲載しました。あなたは、当該ホームページのコンテンツについて閲覧等はされましたか
（複数回答可）。

開催中止はやむを得なかったと思うが、いつかコロナが終息したらやってほしい気持ち
もあります（他に類似1件）。

延期にしても状況によっては開催できなかったかもしれないが、開催中止ではなく延期
であって欲しかった。成人式は一生に一度なので。状況は理解していますが、残念です
（他に類似2件）。

中止はやむを得ないとは思うが、地域の細分化や各区でずらして開催など小規模でもあ
れば良かったと思う（他に類似1件）。

地元で参加する予定だったので札幌の成人式に関しては特に何も思わなかった（他に類
似2件）。

中止は別に仕方なかったと思うが、全国で統一してほしかった。やった自治体とやって
いない自治体があるのは不公平だと思う。

式の中止はあっさり決定したにも関わらず、雪まつりの中止は渋っていたのが大変遺憾
でした。どの結果でも従いはしましたが、私たちの気持ちを大切にしていただきたかっ
たです。

息子はハンディキャップを抱え20年生きてきました。親にとっても成人式は楽しみだっ
ただけに中止は何とも言えない。



Ｑ４

（計14件）

・ 商品券やお食事券等の配布等があっても良かった（他に類似2件）。

・

・

・

・ そもそもメッセージ動画などの存在を認知していなかった。

・ （その他2件、未記入3件）

Ｑ５

（計48件）

・ 記念品や金券を贈呈する（他に類似21件）。

・

・ 何年も会っていない友達に会いたかった（他に類似2件）。

・

・ 中学校や高校の同級生たちとオンラインで会話をするイベント。

・

・

・ メッセージ交換。

・ イベントである必要はないと思うが、手紙などで成人になったことを実感したかった。

・ 成人式のオンライン開催。

・ 有名アーティストによる生演奏ライブの配信。

・ 成人式の延期開催（他に類似6件）。

・

Ｑ６

（計7件）

・ オンラインなら別にしなくていい（他に類似2件）。

・

・ その人その人の気持ち。

・ 節目として自覚はできないが、新たな形を考えたという意味ではとてもよかったと思う。

・ （その他2件）

あなたは、令和３年１月の成人式中止に伴う、市ホームページ上でのメッセージ動画など各
種コンテンツ掲載の他に、更に何らかのイベント等の実施があれば良かったと思いますか。

成人のために割引だったり、写真撮影会をしてくれていたところがあったので、それら
のまとめや参加フォームがあると分散しながらの参加がしやすかった。

私はとても素敵な前撮りをさせてもらったけど、出来ていない子に、着物を借りれな
かった子に着させる方にお金を回したら良かったと思う。

18歳での成人など、これを機に成人式の中止等も含めて、成人式の実施方法を検討して
いくべきだと思う。

私には面白いイベントを考えることはできないけど、辛い思いをした分、楽しい思い出
を作れたら良いなと思う。

結局友達に会えないのは同じ。何らかのイベントがあっても見なかったと思う（他に類
似2件）。

（Ｑ４で１を選んだ方のみ回答）あなたは、具体的にどのようなイベント等の実施があれば
良かったと思いますか（自由記載）。

小規模でもいいので成人したという実感が湧くイベントがあれば良かったと思う（他に
類似5件）。

一生に一度の成人式に他にできる事はなかったのかと、もっと早い時期に判断しても良
かったのでは（他に類似1件）。

成人式がないと晴れ着を着る機会が無いので、何かそういったきっかけがあるイベント
等あれば良いなと思いました。

SNSを利用した若者向けのイベント（晴れ着で写真をとってUpすれば何かしらの特典
（限定動画視聴可、クーポンがつくなど）を入手できるといったもの）があれば、より
札幌市民として札幌市へも愛着がわくし若者向けだと思います。

他市においても、コロナ禍における感染拡大防止のため、実際の会場に集まる形式の成人式
を開催せず、いわゆるオンライン成人式（市長や来賓等からの新成人に向けたお祝いメッ
セージ、新成人代表のあいさつ等、成人式のプログラム内容をホームページ上に動画等で公
開し、各自で閲覧する形式）を開催する例が見受けられました。あなたは、このような開催
形式についてどう思いますか。



Ｑ７

（計19件）

・

・

・

・ そもそもオンライン成人式を視聴する気にならないから（他に類似4件）。

・ 特に成人式に興味がない（他に類似1件）。

・

・

・

・ 中止になったのなら、感染防止をしながら自由に行動すればいいと思うから。

・ （その他1件、未記入1件）

Ｑ８

（計32件）

※具体的な地域名の回答は、道内（札幌市以外）、道外の他県でまとめています。

・ 道内（札幌市以外）（6件）。

・ 道外の他県（20件）。

・ （未記入6件）

Ｑ９

（計1件）

・ 子供の母親

コロナが落ち着かない状態で誰かに会いたいとかは無い。オンライン成人式にもお金は
かかること、成人式が出来なかった私達に少しでもオンライン成人式で使用した分を何
かの形で頂いた方がずっと良かった。マスク1年分とか、お金ではなく札幌市内で使える
食事券とか。
オンラインで参加する形と今回の自分たちでHPを確認する形の違いがあまり分からない
から。

今までの人たちは成人式を普通に行ってきたのに、2000年生まれだけ出来ないのはお
かしいと思うから。

あなたが現在、お住まいの区を教えてください（住民登録上の住所地と、実際の住所地が異
なる場合は、実際の住所地でお答えください）。

あなたの性別を教えてください。

（Ｑ６で２を選んだ方のみ回答）オンライン成人式では開催する意義が無いとあなたが考え
る理由はどのようなものですか（複数回答可）。

わざわざオンラインで参加しようと思う新成人はそこまで多くないと思います。オンラ
インで参加する時間があるなら友人同士で直接会った方が良いと思います（他に類似1
件）。

買ってもらった振袖を着ることができない。買ってもらった意味がなくなる（他に類似1
件）。

成人式にしかない雰囲気があるから。地方の友達が成人式を楽しんでたから（他に類似1
件）。


